东航客机坠毁事件详情公布

搜救工作尚未发现幸存人员

据央视新闻客户端报 道,3月22日21时,国家应 急处置指挥部在广西梧州举 行新闻发布会,发布东航客 机坠毁事件的相关调查进 展,并同答社会各界所关切 的相关问题。

目前未发现 机上幸存人员 -

据中国民用航空局相关 人员通报,东航 MU5735 航 班于3月21日13时16分从 昆明起飞,14时17分保持 巡航高度8900米进入广州 管制区。14时20分管制员 发现飞机高度急剧下降,随 即多次呼叫机组,但未收到 任何回复,14时23分飞机 雷达信号消失,后经核实,飞 机在广西壮族自治区梧州市 藤县境内坠毁。截至22日 凌晨,搜救工作尚未发现幸 存人员,公安部门已对现场 进行了封锁管控。

机上共有旅客123名 (无外籍旅客),机组人员9名 (飞行员3名,乘务员5名,安 全员1名)。截至目前,未发 现机上幸存人员。事发飞机 为2015年6月22日引进, 截至事故发生时共飞行

8986架次,总计18239个小

事故原因 -- 尚无清晰判断 -

对干具体事故原因,中 国民用航空局航空安全办公 室主任朱涛在发布会上表 示,本次事故飞机损毁严重, 调查难度很大。鉴于调查工 作刚刚开始,以目前掌握的 信息还无法对于事故的原因 有一个清晰的判断。

下一步,调查组将全力 以赴搜集各方证据,重点在 事发现场飞行记录器的搜 寻,并综合各方面信息开展 事故原因分析工作,深入全 面查明事故原因,一旦调查 工作取得进展,将在第一时 间公布。

积极有序 - 开展现场救援 -

广西消防救援总队总队 长郑西表示,目前已经组织 广西派出的消防救援、武警、 公安、民兵等1400多名救援 人员以及云南省森林消防总 队驻防广西队伍、广东队伍 678名人员,积极有序开展

同时,对照国家应急处 置指挥部成立5个工作组。 由广西牵头搜寻救援、善后 处置、疫情防控3个工作 组。同时,专门成立后勤保 障组,专司相关保障工作。

事故应急救援工作仍在 继续进行中,事故现场初步 勘查工作也已同步开启。后 续指挥部将继续搜救,一是 尽快搜寻机上的两部黑匣 子,尽快开展黑匣子数据分 析。二是继续做好事故调查 工作,回应公众关切。三是 做好遇难者家属安抚、援助 及服务工作,妥善处理善后

全部旅客家属 都已取得联系

东航云南有限公司董 事长孙世英透露,东航已在 24 小时内与全部 123 名旅 客的家属取得联系,选派了 160多位援助专家组建工作 团队,开展"一户一册一专 班"的援助服务。由于目前 疫情形势严峻,建议家属可 以留在居住地联系东航的 工作人员,同样可以及时掌 握事件信息、妥善沟通善后



3月22日,在东航MU5735客机坠毁事故现场,搜救人员进入事故核心区,全力搜索黑匣 (新华社发)

民航局开展行业安全大检查

据新华社北京3月22 日电 民航局22日下发通 知,要求在前期行业安全督 导工作的基础上,立即开展 为期两周的行业安全大检 查,旨在进一步强化底线思 维,加强民用航空领域安全 隐患排查,确保航空运行绝 对安全,确保人民生命绝对

据悉,此次安全大检查

工作将以各单位自查和局方 督查相结合,全覆盖、无死角 与突出重点相结合的方式进 行。民航局要求,行业各企 事业单位要严格落实主体责 任,率先开展全面自查。民 航各地区管理局要深入开展 行业安全大检查,排查隐患, 一追到底、整改到位。民航 局将继续做好重点安全督导 和抽查工作,确保安全大检

查取得实效。

此次安全大检查的范围 包括各地区空管局、运输(通 用)航空公司、服务保障公 司、机场公司、飞行训练机构 等。检查工作重点将围绕安 全思想认识、专业队伍建设、 规章标准执行、安全管理链 条、安全保障能力、安全责任 落实等开展。

疫情最吃劲时 精准防控如何做

国务院联防联控机制回应 防疫焦点问题

3月1日到21日,全国 累计报告本土感染者超过 4.1万例,波及28个省份。 疫情防控进入最吃劲的关键 时期,如何从严从实落实精 准防控? 国务院联防联控机 制3月22日举行新闻发布 会,回应防疫焦点问题。

疫情防控正值最吃 劲的关键时期

"当前正是疫情防控最 吃劲的关键时期。"国家卫 牛健康委新闻发言人米锋 介绍,全国新增本土感染者 仍在快速增加,疫情防控形 势依然严峻复杂,要坚决采 取果断措施,尽快遏制疫情 扩散蔓延势头。

国家卫生健康委疾控 局副局长雷正龙介绍,目前 全国疫情处于高位,疫情防 控呈现出复杂性、艰巨性、 反复性特征。

其中,吉林省疫情处于 高位发展阶段。自3月14 日以来,吉林省连续8天每 日新增感染人数超过1000 例,疫情主要集中在吉林市 和长春市,两市社会面传播 风险仍然存在。

"从全球来看,新冠肺 炎疫情仍处在大流行期,我 国外防输入的压力依然存 在。"国家卫生健康委疫情 应对处置工作领导小组专 家组组长梁万年说,近期国 内本土疫情呈现点多、面 广、频发态势,内防扩散也 是重要任务。

3月21日,国务院联防 联控机制派出督察组赴10 个省份开展督查工作,以问 题为导向督促落实整改。 同时,国务院联防联控机制 综合组派驻各省工作组继 续指导疫情发生地区防疫 工作,尽快阻断社区传播。

多措并举提升疫情 防控精准性

发布《区域新型冠状病 毒核酸检测组织实施指南 (第三版)》、采取"抗原+核 酸检测"策略、指导各地建 好方舱医院……国务院联 防联控机制多措并举,进一 步提升本轮疫情防控精准 性、有效性。

"精准最核心的精髓是 四个字:快速、有效。"梁万 年表示,要鼓励各地因地制 官采取精准防控措施,以最 小成本换取疫情防控最大 的社会和经济效益。

在3月22日发布的新 版核酸检测组织实施指南 中,核酸检测范围由"全员" 变"区域",要求疫情发生后 所在的设区市,包括城区常 住人口1000万以上的超大 城市,应当在24小时内完成 划定范围的区域核酸检测 任务,区域大小由疫情防控

梁万年介绍,核酸检 、抗原检测的联合使用, 使检测能力更强、检测范围 更广、发现可疑感染者的速 度更快。他强调,抗原检测 阳性并不能确诊感染者,需 要核酸检测复核。

为更好指导各地建设 方舱医院,国务院联防联控 机制综合组印发了方舱医 院设置管理规范,要求保证 每个省份至少有2家至3家

守牢疫情防控的 "前沿阵地"

社区防控是疫情防控 的基础和"前沿阵地"

梁万年介绍,疫情发生 两年多来,社区防控起到了 重要作用,但也要看到,由于 疫情形势的不断变化,社区 防控也出现一些漏洞。这些 漏洞主要表现在:思想认识 麻痹大意:防控措施落实不 太到位;社区管控和干预措 施实施不够精准,往往是" 刀切",或是"大水漫灌"。

"社区在执行防疫过程 中,要特别强调有温度,要 想方设法为老百姓排忧解 难。"梁万年表示,要真正提 高对社区防控重要性的认 识,压实社区层面的责任, 加强防疫措施、政策宣讲和 社区防控人员培训。

梁万年表示,面对复杂 严峻的疫情形势,公众也要 克服侥幸心理和麻痹情绪, 避免出现低估奥密克戎危 害等认知误区。

"积极接种新冠病毒疫 苗是个人防护的有效途 径。希望还没完成全程接 种的人员尽早按程序完成 接种,符合加强免疫接种条 件的人员及时完成加强免 疫。"雷正龙说。

(新华社北京3月22日电)